

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

Руси на српском фронту

Учестани и упорни гласови представљају долазак руских трупа на српски фронт не само као извесан него и као такав који тек што се није десио. И немамо никаквог разлога сумњати у тачност ових гласова: кад су браћа Руси, после читаве одисеје по негостољубним океанима и морима, срећно стигли и непрестано стижу у Француску, они ће срећно стићи и на Балкан, где ће с истим одушевљењем и љубављу бити дочекани од српске и савезничке војске.

Српски је фронт, управо, један заједнички савезнички фронт, у истој мери и из истог разлога из којег је то и белгијски фронт. Белгија и Србија, земље мале по простору и становништву али велике по души и јунаштву, то могу истицати без лажне скромности, — испуниле су часно и лојално своју дужност, и извршиле херојски свој задатак. Јединствени отпор Белгије у почетку тевтонског пренапада и једногодишња несаваљива стража Србије на Сави и Дунаву оцењени су по заслуги, и величина њихова значаја биће још више истицана када се буде писала историја овог великог рата. Уз то, кћери савезничке цивилизације, сестре по херојству и мучеништву, оне су биле и остале у овоме рату омиљене весталке чисти и идеализма: и њима као и њиховим великим Савезницима човечанство ће дуговати што германска бруталност и турско-бугарско издајство нису могли зацарити у свету владавину грубе силе и материјализма, који у основи чине битност немачке културе. И због тога ће Савезници сматрати за дужност да сви лично учествују у њихову ослобођењу из привременог ропства, у додељивању награда за витешку верност и у апотеози њихових народа.

Поред овог општег разлога, Руси имају и један свој лични разлог да се нађу овде када се буде делила правда на Балканском полуострву. Бугари су под једнако вероломни према целом Споразуму, али је њихово издајство према ослободиоцима Русима преступ коме нема равна у историји, и Руси се ни по коју

цену не могу лишити задовољства да властитом руком, — властитим кнудом, — изврше казну над својим до јуче размаженим дериптем, које се у ствари показало као љута гуја брижљиво храњена у топлим недрима благородне и великодушне мајке Русије. Јер нису само интерес и престиж Споразума који траже примерну казну над Бугарском: то захтева и вечита Правда, која није нека шупља реч, него сила која држи земље и градове, и која је један од основних принципа хармоније у свету.

Српски ће се војник особитом рарошћу радовати доласку брата Руса. Али не из неког расног егоизма: нама су сви наши велики Савезници подједнако мили и драги, и према свима гајимо једнако поштовање и љубав. Разлог је овој радости у другој околности: док се српски војник само мимиком споразумева са својим другом Енглецом и Французом, дотле ће се с Русом моћи разговарати, мењати мисли и осећања, открити своју, дуњу простодушну али велику, и излити своје срце у коме данас ври и кипи. Уз то, далазак Руса на српски фронт и њихово учешће у кажњавању неверних Бугара има за нас једно особено значење: између Руса, Срба и Бугара има сад коначно да се реши једно чисто породично питање, које је добро познато, и о коме засада не треба много говорити.

Нека најпре свет присуствује једном страховитом извршењу Божје казне на земљи, и нека ту казну солидарно изврше војници Источне Армије, међу којима ће бити и синови оних који створише Бугарску!

Григ. Хаџи-Ташковић

ПРОТИВУ ПАНГЕРМАНИЗМА

„Тан“ од 17. јула, 1916.

Созонов одговорио је у Руском Слову г. Бетману Холвегу који коментарише речи свога господара, „Ја ово нисам хтео“. Нова демонстрација одговорности Немачке за рат.

Ова извесност проистиче из факата која су претходила рату: дела о припреми, планова војних, политичких и економских на којима су пангерманисти годинама сарађивали и који утврђују потребу Немачке за рат.

Ко је објавио рат? Немачка. Она га је објавила Русији, она Француској. Кад га је објавила? У тренутку кад је Аустрија, благодарећи упорним напорима Савезника, почела да попушта. Како га је објавила? Измишљеним разлогом достојним емске депеше да су наши авијатичари бомбардовали Нуремберг.

Ко је од 1912. спремао рат у највећем јеку? Немачка и само Немачка. На наш закон о скраћењу рока службе у активи и трајања обуке резервиста, на наш војни буџет мањи са неколико милијарди од њеног, она је одговорила законима од 1911. 1912 и 1913. у којима је изложена нападачка воља.

Ко је од толико година проповедао потребу рата? Немачка и опет само Немачка, коју је, како се г. Сазонов изразио, „гризао рак пангерманизма, чији је пруски милитаризам главно оружје“

Сва ова факта треба стално да нам буду у памети. Дипломатски документи, па чак и немачки у својој хипокризији потврђују реч по реч горња три питања која у себи резимишу одговорност за рат. Предушљај код наших противника, а неувиђавност код нас и наших савезника.

Енглеска, коју софистички експозе канцеларов представља као стожер напада чија је као бајаги жртва Немачка, одлучила се тек после осам дана. И још, није била спремна. Да се одлучи требало је да дође инвазија Белгије. Енглеска, која је свега имала шест дивизија, нападачи! Она која је, верујући обећањима Немачке, одложила за годину дана грађење бродова!

Сама је Немачка створила ову коалицију која је данас јаче притеже. Узалуд се г. Бетман брани, факта су ту, да га демантују.

То је прошлост, да видимо садашњост. Француска, Русија, Енглеска и Италија чине једнодушан блок, решене да се боре до победе. И то нешто значи. Сви су социјалисти противу Немачке. Зашто? Зато што су јој судили.

Борити се противу пораза који долази, противу осуде Историје, јесте сада судбина немачке владе. Г. Сазонов не замара се у борби да се докаже истина. Угледајмо се на њега, и, чим лаж подигне главу, смрскајмо је.

Да бисмо остали увек одлучни сетимо се, као што чини г. Сазанов, да је Немачка 1914 учинила што је она годинама говорила да ће учинити: програм пангерманиста она је претворила у дело.

Конфередација средњих Европе; покорене Белије, Луксенбурга, северо-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Смјена огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комосарима и дипломатским заступништвима

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Став редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарохтон
бр. 5, близу главне поште

источне Француске, руске Пољске, балтичке области и васалство Аустро-Угарске; потчињење Балкана овако састављеној групи. Ето то је план објаве рата у 1914.

Тако би се створило и консолидовало политичко господарство света у корист Хохенцолерна, круна Бисмарковог дела. Тако би се ликвидирала туђим новцем једна тешка економска ситуација створена лудим предузећима. Све је предвиђено, све написано.

Немачка је у положају злочинца који признаје злочин пре него га је учинио и који већ унапред зна своју пресуду.

Руско министарство спољних послова износиће истину и обарајући бедну одбрану Холвегову показује да разуме потпуно шта значи у овом нашем рату морална сила наше чисте савести. Ова је сила јемство нашег јединства, јединства партија, класа и народа. Јаки у нашеј праву ми ћемо га сачувати до краја.

Краљев дан у Билишту

Билиште, 30. јуна.

Билиште је лепа варошица, која се налази двадесет пет километара источно од Корче.

Краљев дан је у овоме месту прослављен на веома леп и свечан начин и то тако, како се ни сами нисмо надали.

Мештани су дан раније изјавили да нам радо уступају своју цркву, у којој је на сам дан празника служио наш свештеник Мих. Поповић. Храм је био тако посећен, да је веома много народа одстојало службу ван цркве. Словенско богослужење је учинило пријатан утисак на све присутне. Нарочити хор је певао изванредно. Овде вреди напоменути да је служби и благодарењу присуствовао муфтија са месним првацима и беговима.

По свршетку благодарења присутан народ је кренуо на одређено место, где су гости били почађени.

За време послуживања гостију било је неколико срдачних здравица, пуне топлине и најлепше жеље за нашег господара краља Петра, и престолонаследника Александра, за српску војску и наш народ.

Прву здравицу напио је капетан Каратекакис који је пожелио лугу и срећну владавину нашег узвишеног владара и Његовог великог сина престолонаследника Александра и ослобођење и уједињење Србије. На ову здравицу је захвалио г. Панџић, који је наздравио грчком краљу и његовом дому. Потом је било више здравица

од којих су најинтересантније муфтијина и Мазлам беја. Први је рекао: У име свију Муслимана овога места желим дуг живот и здравље краља Петра за кога се молимо Богу да му подари дуг живот, да се са својом храбром војском и својим растуреним народом што пре врати у своју земљу где ће га сви Мусломани радосно дочекати, јер је то једини поглавар у чијој се држави поштује наша вера. Говор је завршио са узвицима: да живи Краљ, престолонаследник Александар српска војска и српски народ.

А Мазлам Бег је рекао:

Као Албанац подижем ову чашу у име свију Албанеза за здравље Краља Петра, у исто време дижем ову чашу, у име двадесет хиљада албанских избеглица, за здравље овог владара, који је за три године показао колико му лежи на срцу наш албански народ.

Албанци су расељени, многи су остали без домова, јер су морали напуштати своја огњишта, али се нађе једино Србија која је указала овим бедницима материнску бригу. Јер од двадесет хиљада избеглица нико се неће пожалити на Србију и српску

управу, која је сва бригу ударила да обезбеди срећу и благостање својих оданых поданика. Ја сам живео под неколико управа, али нигде није таква слобода као у Србији у којој су законци највиша власт. Тврдо верујем да би народ албански био потпуно задовољан и срећан кад би се ујединио са Србијом, али њоме која је так и у овим тешким моментима покло-нила толику пажњу и толико старање за наше избеглице. Добро, које је Србија учинила албанским избеглицима и Албанији, биће вазда цењено и то се никак неће заборавити.

Говор је завршио жељом за скору повраћај у Велику Србију и усклицима живео Краљ Петар и Престолонаследник Александар.

Ретко се у овако мањим местима дешавају овакве свечаности, али ова је по срдачности са којом су је извели Билштани начинила ваврелан утисак, ове толике симпатије и искрене жеље за добро Србије дају нам сјајне ди са већим пожртвовањем и истрајношћу наставимо започето дело јер се боримо за вашу домовину, коју тако цене и поштују наши пријатељи и суседи. **Стружачин.**

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 9. јула

На разним секторима фронта била је непрекидна артиљеријска борба.

На десној обали Вардара сукоб патрола.

Енглески коминике

Лондон, 9. јула.

У шуми Белвил знатно смо напредовали. У борби северно од Лонгвала и Базантена, проширили смо нашу линију и заробили смо доста војника и један топ. На осталом фронту није било значајнијих промена. Једна забелешка коју смо нашли код једног заробљеног немачког мајора види се, да је 16 резервни баварски пук који је бранио Монтобел 1 јула по новом изгубио 3000. Један други докуменат показује да је један батаљон 11 пука изгубио 960 људи док су остала два изгубила половину од ефектива.

Пре два дана аустралијске трупе имале су приличног успеха у Армантијери и заробиле 140 војника. Јуче преко ноћ Немци су поново напали наше положаје код Белвила и источно од Лонгвале. Борба је очајна.

На другом крају заузетих немачких ровова Енглези напредују од Евилера и заузели су нове непријатељске ровове код Позижера.

На фронту код Пероне Немци су поново покушали да заузму Мајур Вьонета али без успеха.

Ратни дописник «Дели Кроникла» на Соми цени да су Немци на овом сектору изгубили 150.000 људи.

Енглези су запленили много топова и митраљеза а нису ни један изгубили. Прва партија заплених топова испослата је за Енглеску последње

недеље.

У Триполису

Лондон, 9. јуна.

Турски добровољци под командом Нурибеја (брата Енвер паше) напали су врло жучно Талијане у Мизурати. Очајна борба и даље траје. Детаљи недостају.

Руски коминике

Петроград, 9. јула.

Руске су трупе у Доњој Липи успеле да заузму 16 километара одбранбених линија.

Војска генерала Сахарова застрашава војску генерала Ботмера и Ермолина који са 200 000 људи бране одбранбене линије код Лавова.

Јављају да трупама које су разбијене на јужном фронту Доње Липе командује генерал Макензен.

Спајање Англо-Руса

Атина, 9. јула.

Енглеско-руске трупе које оперишу у Месопотамији спојиле су се. Руска војска из Месопотамије иде ка Персији.

Црвеним Морем за Месопотамију испослаће из Марсеља појачање Англо-Француска.

Нова руска победа

Атина, 9. јула.

Из Петрограда хитно јављају да су Руси настављајући своје напредовање у правцу Ердеља однели једну нову сјајну победу: 20.000 заробљеника пало је у руке Козацима.

Немци се буне пред Верденом

Париз, 9. јула.

Пред Верденом побунио се

23, 67 и 167 пешадијски пук. Већина је војника ухапшено и послато у позадину. Ова је побуна проивела у целој немачкој војсци врло дубок упечаток.

Француски коминике

Париз, 9. јула.

Немци су нападнати прејуче после поноћи наше подлоге је јужно од Сојекура и наше нове подожаје код Соме, али су одбијени са великим губитцима по њих.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Милан Јер. Симић из Крагујевца пита за брата Милутина Јер. Симића мајора.

Мила Јов. Изковића из Београда пита за мужа Јована рез. пуковника.

Сотир Матић трг. из Наша пита за сина Милутина и његове другове Николе Коцећа, Милутина Јазића, Боривоја и Аду Ненадовића гимназисте из Наша.

Мица Ђ. Николић из Врњачке Бање пита за браћу Милорада и Бранка Живановића, Борђа Машаћа и Милутина Јовковића.

Зорка Ристићка удова пита за сина Вељу Ристића и Цветка Авђелковића.

Даница удова Светозара Јовановића пуковн. из Београда пита за брата Андру Сарановца.

Лепосава Станић из Београда пита за оца Милоша мајора и браћу Милорада и Миодрага рез. пор.

Катарина П. Вучићевић из Ваљева пита за мужа Перу коњач. мајора.

Лепосава Д. Никићевић пита за сина Лр Анану Миливојевића његовог оца Драгића Миливојевића.

Свјета Ј. Јовановић налази се са Јулом, Војом и Цацом у Крушевцу.

Лепосава Кнежевић из Неовине окр. шабачки пита за брата Светозара Арсеновића.

Јанко Прокић из Аравђеловца пита за сина Живалина.

Дара Грује Симића из Шапца пита за Милана Ј. Савића.

Андреја Прекић из Аравђеловца пита за браћу Драгомира, Николу Пре-

кића и ујака Милоша Павловића.

Ј. лијана Стојановић тражи новац од свога мужа Јове Стојановића упр. поште да пошаље преко Ј. М. Павловића Београд.

Филип Симић из Смедерева пита за синове Драгомира и Јездимира.

Наталија Маринковић из Београда јавља мужу да је примила новац, Савка умрла 25. V.

Драга Влад. Бошковића из Зајечара пита за Димитрија Пајића пуков.

Катарина Арменулић пита за сина Здравка.

Милица Стефановић кафејка из Београда пита за мужа Милана.

Цвета Штерић из Београда пита за сина Владу.

Милева и Наталија Бабић из Наша питају за мужеве Божу и Перу машинифера.

Зора Јовановић из Г. Милаовца пита за мужа Драгу Толовца и његовог брата Матију и зетове Мах. Грујића и Љубомира Лазаревића.

Боска Ђорић из Марковца пита за сина Драгишу и његове другове Животу, Драгојла и Данила.

Роза Мунк из Београда пита за сина Хрмана официра.

Миленко Главић из Ариља пита за браћу Ђорђа и Љубишу Главића и за Божу и Мику Бошковића, Драгишу Масловрића и Милана Тимотијевића.

Илија Цавић из Смедерева пита за сина Светозара.

Анка Милосављевић из Београда јавља мужу Душану да је примила 279 круна и пита за Раку.

Мара Илићева пита Лазу Д. Николића трг. из Свилајнца за бата Тасу и Симу.

Љубица Марјановић из Шапца пита за сина Јовава.

Јулка Радосављевић из Београда са Зором и Јелом здрава је.

Наталија У. Атанасковић из Раче пита за мужа Илију да се јави преко Мике Митровића у Женеву Руе де Берне Женева.

Јула Петровић из Београда јавља Светозару Петровићу пуковнику у пензији да није добила новац.

Милица Никодићева из Крагујевца пита за мужа Милоша.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Дипломатска посета.

Г. Балугџић, српски посланик у Атини, посетио је јуче г. Зајимиса, председника грчког министарства.

Руски аташе у Солуну.

Војни аташе при руском пошланству у Атини г. Лефковић, пошао је јуче из Атине за Солун. Не зна се за мотив овог негативног пута.

Сједињене Државе и Турска.

Због читаве једне серије инцидената, који се у Турској дешавају а штете интересе Америчке, Вашингтонска је влада упутила Цариградској једну оштру ноту. Турски одговор био је недовољан. Он је и тако непотпун да је вероватно да ће Сједињене Државе хитно посла-

ти своје ратне лађе у Средоземно море, да штите живот и имање америчких грађана.

Заробљени сумарен.

Министар Мак Марес изјавио је у општинској кући да ће се заробљени немачки сумарен изложити ускоро на Темзи. Што се тиче на мору заробљених Енглеза, казао је, да су Немци свега заробили 45 официра и 364 морнара. Док су Енглези заробили Немаца 136 официра и 2076 морнара.

Питање бугарских дезертера.

«Неон Асти» сазнаје: да ће Споразум учини пријатељски корак код грчке владе поводом издавања бугарских дезертера. По овом питању г. Зајимис је изјавио: да анкета коју је влада пре-

дузела, показала је да је све што се о овом питању писало нетачно.

Бугари забрањују своје новине.

У целој Бугарској влада врло велика раздраженост. Влада је врло нервозна и она врло строго поступа са свима онима који себи допусте и најблажу критику. Због тога што су се у „Камбани“ и „Дневнику“, софиским листовима, појавили извесни чланци који се односе на кретање трупа и који критикују војну власт, она је оба ова листа забранила.

Пожар у Пиреју.

Пожар је у Пиреју потпуно уништио два велика хотела.

Побуна у бугарској војсци.

Из приватних извештаја дознаје се да се 24 бугарски пук побунио. Побуна је проишлаго услед великог незадовољства које влада у бугарској војсци, зато, што њу често премештају с грчког на румунски фронт и што цео тај пут она мора пешке прећи док се Немци увек возе железницом; зато што им се већ шест месеци није издала војничка плата и зато што добијају само 150 грама хлеба дневно а меса никако док се Немци на њихове очи богато хране у сваком погледу. Овај пук добио је наредбу да не знам који пут иде на румунску границу. На путу за Прилеп на Црни пук се побуни и растури по околини. Ништа се не зна о предузетим мерама противу тога.

Франц Јосиф болестан.

Из Лондона јављају: да је аустријски цар оболео и пао у кревет. Он је јако узнемирен напредовањем Руса. Хитно су позвани сви чланови царске фамилије у Шенбрун.

Један цепелин мање.

Један цепелин који је летео над Ригом Руси су палбом из топова оборили у море близу Тукума.

Бугаре је обузео страх.

Из Букурешта јављају да је Бугарска цензура забранила објављивање коминикеа у којима се износе руске победе на Галицијском фронту.

Москопулос позват у Атину

Генерал Москопулос, командант 3 солунског корпуса, телеграфски је позват у Атину да да нека објашњења министру војном Каларису.

Конференција о Србији

Г. Лабле, председник одбора „Француског Напора“ одржао је у Паризу под председништвом г. Веснића конференцију о Србији, њеној историји, народу, војсци и њеним владоцима. Она је потпуно успела.

После конференције уметници из Одеона и француске комедије рецитовали су српске ратне песме.

Благодарност

Официри и чиновници једног завода положили су Владином Комесарима 56 драхми као свој првлог а

на име помоћи сиротним српским избеглицама.

Владини Комесари и овим путем изјављују дародавцима своју захвалност.

Из канцеларије Владиних Комесара 8. јула 1916. год. бр.: 854. Солун.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Страх у Немачкој

Берн, 9. јула

Немачка штампа показује знаке узнемирености због тога што немачка железничка мрежа није у стању да поправи незде које проишлаго од проширења фронта. Мајор Морат констатује у „Берлинер Таблату“ да Савезнички фронт има 46 килом. и Французи продеру у немачке линије у дубину 11 килом. Он се нада да ће Немци спречити Русе да дођу до аустријске границе између Брода и Сокала и да преплаве Угарску преко Карпата.

Нове руске победе

Петроград, 9. јула.

На фронту Двине артиљеријска борба. На фронту у области Стира немирјатељ је појурен из села Вербен и из утврђења која су око села.

Наше су трупе заузеле и прелаз преко Стира. Немирјатељ који се је повукао ка висозима близу места Берестешко, почео је да се у партијама предоје. Близу Берестешке је отпочела борба, заробили смо 50 официра и 1600 војника. У овој је борби славно погинуо пуковник Татаров командуюћи једним пуком.

У области Дивизлик наше су трупе напредовале и заробиле једног официра и 63 војника.

На путу између Трапезунда и Ерзинџана заузеле смо варош Гулијен-Ханс.

У области северо-источно од вароши Квалкич Шенки заробили смо 30 официра и 400 војника. Запленили смо велику комору. Источно од Ровандиза одгурнули смо немирјатеља.

Немци напуштају Аустрију

Лондон, 9. јула.

Овде се сазнаје да су аустријске трупе, бежећи нагло испред Руса, тражиле појачање од Немаца. Заузет на источном фронту немачки генералштаб кате горички је одбио тражену помоћ.

Пензионисани генерали

Ротердам, 9. јула.

Пет немачких генерала који су командовали знатним снагама пензионисани су. Ти су генерали: Бредов, Виртовски, Глоке, Кламер и Бауер.

Генерали Кланст и Крамер повучени су са фронта и управљају гарнизонима у унутрашњости.

РАЗНЕ ВЕСТИ

Један немачки дивизијабл приспео је у Цариград где је примљен са великим ентузијазмом.

— И поред немачке претње Швајцарска је одбил пролају намука који јој је тражен. Полузваничан лист „Журнал де Женев“ пише: да ако и даље продуже такве претње оне ће се сматрати као непријатељске. Поводом тога лист истиче да швајцарска војска броји на 500 000 војника који су спремни за рат.

— Званично јав ају из Вашингтона да ће Сједињене Државе и Мексико одредити по три личности које ће имати за задатак да изравнају сукоб

— Конференција шефова партија која је држана у Берлину под председништвом канцлара била је врло бурна и трајала 3 часа. Бетман Холвег изложио је детаљно војну немачку ситуацију. Шефови су такође изнели своје мишљење али никакав споразум није постигнут.

— Телеграфички из Петротрада да војни кругови и штампа прилажу велику важност заузећу Бајбурта на Кавказу. Ускоро ће се успоставити реловне комуникације између Трапезунда и Ерзерума.

ПОШТА

Саопштења

Позивају се у Краљ. Срп. Консулат да приме депеше: г. г. Мјолован Поповић командант, деча Мицко Божиновић, Милан Доронџић, Вожа Ст. Павловић, капетан Никола Манић.

Да предстане Кр. Срп. Ген. Консулату ради пријема уцтнице г. Јован Шаранац трг. из Прокупља.

За Србију

— Здравко Станишић капетан, извештава своју жену Љубицу у Зајечару да је са Лазом, Петром и Радлом—здрави. Нека се јави преко Срп. Црв. Крста на број поште 711.

— Марко Матејић из Планинице моли Петра Панића трг. из Зајечара да јави његовом оцу и жени у Планиници, да је здрав.

— Велмир Јоновић из Слатине моли Драгомира Матећа трг. из Зајечара, да јави његовим у Слатини да је здрав.

— Јован Милијевић учитељ из Јагодине извештава своју жену Јулијану Милијевићку учитељицу у Јагодини, да је здрав. Моли да му се овим путем јави да ли су сви на дому здрави и је ли примила новац, која јој је у два маха послао.

— Владислав М. Џабић учитељ из Бошњана моли Милана Урошевића трговца из Варварина, да га извести у каквом се здрављу налази његова породица и где, као и да ли су добили послати новац. Ваш сви као и сви моји који су овима, здрави су. Моли за извештај истим путем.

— Др Радван Казимировић, професор из Београда, јавља фирми Милошевића, индустријалца из Зајечара да је са браћом и нашенозима у животу. Моли жену да јави о деци и кући.

— Ваца Јовановић, учитељ, рез. поручник извештава своју жену Зору у Јагодини да је здрав. Милица је здрав у Француској.

— Глигорију Лазарову архитекти, Скопље, Крушевска ул. бр. 7. Љубомир Поповић виђињер моли за из-

вештај шта је са његовом женом и дететом и где се настанила. 34

— Божидар В. Красојевић рез. пеш. поручник извештава свога оца Владимира Павловића, село Горње Црнуће срез таковски, да је здрав и моли га да му се јави како је са свом фамилијом — преко Срп. Црв. Крста у Женеву. 2—2

5. овог месеца на путу код Седеса изгубио сам нотес са уверењем комисијског прегледа и још са неким документима који су од важности само за мене. Молим овога ко буде нашао нека ми нотес врати преко Срп. Конзулата. За његову доброту поред захвалности добиће новчану награду. 1-2 Дине Главчевић.

Душан Г. Марковић, чиновник, ул. Св. Димитрија бр. 39 Солун. — Моли пријатеље ако би ко што знао о његовом брату Светозару Марковићу, брав. р. раднику, да га на горњу адресу извести. Светозар је отишао за Француску у јануару тек. год.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панама, — униформе „каки“, ципела, камишна кожних и вунених, пољских кривета, јастука пнеуматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ

и све припадљиве делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 9—90

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИСКА РАДЉА

Меркада и Исака Х. Јесуа 19-36

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно „Каки“ за г. г. официре готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је једном пробао цигарете „Филипи“ тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигарета извештава своје муштерије да је набавила и врши већ употребу познатог, прве врсте, цигар папира за цигарете „квалитет екстра“ кутија од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном депону улица Франк 41. 4—15

„Велика Србија“ при-
ма огласе по умереној цени.



Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бак

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одећа, ше-
шира и т. д.
Разноверско кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сауца, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бак

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар
Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блембирање зуба итд.
29. кеј „Побеле“ испод ресторана
Вердена. 16—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своје стану улица престоло-
наследника Борја бр. 35 — у поредна
ул. са булеваром краља Константина

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 9 30
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 16—20

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. де Ботона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу
народној изложби у Сан-Франциској .

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ЦУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 58 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1 — Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

47—15

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе, Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 20—20